

**海南省直属单位领导  
7月7日至11日接访日程发布**

本报海口7月4日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖优林)7月4日,海南省信访局发布了省直属单位领导7月7日至11日接访日程。

7月7日至11日,省委网信办、省发展改革委、省自然资源和规划厅、省旅游和文化广电体育厅、省生态环境厅相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示,请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行预约登记。

日期	接访单位	接访地点
7月7日 (星期一)	省委网信办	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
7月8日 (星期二)	省发展改革委	
7月9日 (星期三)	省自然资源和规划厅	
7月10日 (星期四)	省旅游和文化广电体育厅	
7月11日 (星期五)	省生态环境厅	

制表/孙发强

## 我省7月1日起调整住房公积金缴存基数范围

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧 实习生吴琦)从7月1日起,省住房公积金管理局依据《海南省人力资源和社会保障厅关于调整全省最低工资标准的通知》及省统计局公布的2024年相关在岗职工年平均工资,调整2025年度我省住房公积金缴存基数范围。

职工住房公积金缴存基数,不低于职工所在市县上一年度最低工资标准,不高于职工所在市县上一年度职工月平均工资的3倍。省住房公积金管理局发布的住房公积金缴存基数范围适用于城镇非私营单位,城镇私营单位参照标准执行。2025年度住房公积金缴存基数范围适用时间是2025年7月1日至2026年6月30日。

我省住房公积金缴存基数一年一核定两调整,省住房公积金管理局提醒各缴存单位要及时完成本单位2025年6月份住房公积金的汇缴工作。职工基数超上年度基数上限的,从2025年7月1日起在2025年度的住房公积金缴存基数范围内进行调整与汇缴,职工基数未超上年度基数上限的,不应再次调整。

## 省海洋厅举办2025年海洋灾害防御应急演练

本报讯(海南日报全媒体记者周晓梦)7月3日,2025年海洋灾害防御应急演练在海口启动,旨在检验海洋灾害应急预案的有效性、可操作性,强化防灾减灾避险能力。

这是省海洋灾害应急专项工作办公室(省海洋厅)首次依托建成的海南省海洋灾害综合防治能力建设项目(以下简称海灾项目)开展的应急演练。

此次演练采用桌面推演与实兵演练相结合的方式进行,模拟海南省受台风影响遭遇风暴潮、海浪等海洋灾害,省海洋灾害应急专项工作办公室组织协调多部门开展形势预判、提前部署、应急会商、指挥调度、灾情调查评估的全过程,通过设置“无人装备紧急为海上作业平台运送设备”等多个场景,各参与单位各司其职,通过信息共享、分工协作应对灾害,充分展示我省海洋灾害综合防治能力建设成果。

据了解,海灾项目今年4月下旬已经进入试运行阶段,该项目建设气象简易潮位站等200余个岸基站点、100余个综合浮(潜)标等海基站点和30余台无人智能装备,整合高密度岸海空天观测网、机动无人装备体系等,实现了从灾害监测、分析研判、预警发布到应急响应和综合决策的全链条、一体化能力跃升。

此次演练在省防灾减灾救灾委员会指导下,由省海洋灾害应急专项工作办公室主办,省海洋厅、省旅游和文化广电体育厅、省农业农村厅、海南省海事局、省海洋和渔业监察总队、省海洋监测预报中心、文昌市自然资源和规划局(远程参会)、铺前镇人民政府(远程参会)等参演。

## 三亚深海科考码头项目沉箱安装全部完成

本报三亚7月4日讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员罗仕林)7月4日,随着最后一座沉箱顺利成功安装,三亚深海科考码头项目沉箱安装全部完成,标志着该项目全面进入上部结构施工新阶段。

据了解,该项目为重力墩式码头,由中交运规划设计院有限公司和中交第一航务工程局有限公司联合体共同承建,项目共需预制并安装沉箱32件,其中A型沉箱27件,B型沉箱5件,最大沉箱长25米、宽7米、高12.2米,重达1060吨。

下一步,项目团队将全面统筹、科学组织施工安全,快速推进码头上部结构施工,有序开展项目面层铺设、设备安装及附属设施建设等工作,确保顺利完成年度各项目标任务。

## H 关注暑期学生安全

### 暑假期间

# 昌江对学生免费开放校园运动场地

本报石碌7月4日电(海南日报全媒体记者刘阳秀)7月4日,海南日报全媒体记者从昌江黎族自治县教育局获悉,今年暑假期间,该县公办中小学校和县职教中心的常规体育场地(不含室内场馆)将免费向中小学生开放,12所学校的游泳池也供符合条件的学生免费使用。

### 屯昌: 筑牢暑期 防溺水安全防线

本报讯(海南日报全媒体记者曾毓慧 通讯员张伟)随着暑期到来,屯昌县将紧密结合辖区水域点多面广的实际,公安等部门通过强化联防联控、深化隐患排查、运用科技赋能等多项举措,全力筑牢暑期防溺水安全防线。

针对辖区内66座水库及众多河道、水塘、沟渠等复杂水域环境,屯昌公安部门联合应急管理等部门推动建立“民警辅警+社区工作人员+部门人员+志愿者”的“四位一体”联防联控工作机制,明确“水域水情、隐患整改、包堤责任、巡查任务”四个清单,有效提升整体防控效能。

按照安排,屯昌各派出所社区民警严格落实辖区包干责任制,广泛发动村干部、网格员、巡防员等基层力量,采取“线上视频巡查+线下实地巡逻”相结合的方式,加强重点水域的定点值守和动态巡逻,确保及时发现、劝阻危险行为。同时,科学调度警力与社区联防队、义警队等巡防力量,充分发挥警用无人机“视野广、效率高、无盲区”的优势,对木色湖等“网红打卡点”、野外露营聚集地等区域进行高空巡航监控。

屯昌有关部门提醒,未成年人是溺水事故的高危群体,各部门要重视源头预防,家长要加强对子女的日常监护和安全教育,尤其在暑期、周末、午后、傍晚等重点时段,严防孩子私自结伴到危险水域玩耍。



7月4日,在五指山市番阳中心学校,学生走出学校,开启假期。

根据《海南省中小学2024—2025学年度第二学期校历》,今年全省中小学生义务教育阶段学校自7月5日起放暑假。全省218个“爱心托管站”于7月7日开放,将缓解家长暑期“看护难”的问题;我省各地围绕防溺水、交通安全、消防安全、防诈骗等内容,着力提升学生的安全防护意识和自护自救能力,确保学生度过一个平安、快乐的暑假。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

开启快乐暑假

## H 关注高招

# 海南高招志愿填报辅助系统上线 志愿填报有了“好助手”

进入志愿填报辅助系统,或直接输入该系统网址 <http://zyfz.hnks.gov.cn> 进行操作。

据介绍,考生在志愿填报辅助系统内,只能查看符合本人选考科目组合的院校专业组。考生可利用该系统筛选查找院校批次、院校所

在地等信息,添加、收藏心仪的院校专业组和专业,并对院校专业组和专业进行合理排序,拟定模拟志愿意向表。随后,考生可将模拟志愿意向表相关数据导入教育部“阳光高考”平台“我的志愿报告”页面,系统将自动匹配并展示目标院校或专

业的毕业去向、职业发展等参考信息。

省考试局提醒,正式的专业计划数以该局印发的《填报志愿指南》和该局官网公布的信息为准。考生须严密保管本人的报名卡和志愿意向信息,在使用完志愿填报辅助系

统后,要点击退出按钮,安全退出系统。

此外,需要注意的是,志愿填报辅助系统仅供考生查询计划目录及协助筛选志愿,不能作为高考录取的志愿表,考生须登录海南省高考志愿填报系统进行正式填报。

## 海南开通2024年高考录取数据统计查询服务

本报海口7月4日讯(海南日报全媒体记者张婉茜)7月4日,省考试局发布公告,为方便2025年高考考生在填报志愿时了解上一年高考录取情况

况,该局开通了2024年高考录取数据统计查询服务。考生可通过海易办App或小程序首页,依次点击“教育专区”“海南考试服务”“高考服务”进入海南高考页面,再点击“录取数

据统计”即可查看2024年各院校录取统计数据。

若考生的海易办账号未绑定高考报考卡号,则系统将跳转到绑定报

考卡号页面,输入报考卡号、密码和验证码进行绑定后即可登录。登录后,考生可选择按学校名称或者按省份及批次进行查询。

### 第四届海南国际离岛免税购物节启动

## “亿元补贴+N种免税玩法”打造暑期消费新体验

本报三亚7月4日电(海南日报全媒体记者李艳政 曹马志 通讯员谢伟)7月4日,2025第四届海南国际离岛免税购物节暨第七届中免海南免税购物节在cdf三亚国际免税城启幕。本届购物节以“亿元补贴+N种免税玩法”为核心亮点,旨在激发消费新活力,打造暑期消费新体验。

本届购物节将持续至8月,覆盖中免海南区域各门店,包括cdf海口国际免税城、cdf三亚国际免税城、cdf海口美兰机场免税店、cdf海口日月广场免税店、cdf三亚凤凰机场免税店、cdf琼海博鳌免税店及中免海南商城线上平台,汇聚了45大免税品类、超800家国内外知名品牌,亮

点纷呈。活动期间,各门店将迎来超过30家品牌新店/快闪店进驻,消费者能体验众多新品首发首秀和中免独家套装发售,并有机会参与明星到店互动,多重专属免税礼遇将点燃购物热情。此外,“第四届中免美妆节”与“第十届暑期免税王国旅行

记”两大主题活动将轮番登场,活动

深度融合会员尊享权益与专属服务,全方位打造消费热点,将离岛免税政策优势转化为丰富多元的消费场景,让每一位消费者都能切实感受政策带来的实惠与便利。

亿元现金大派送活动则将政策红利与消费优惠直接回馈给消费者。活

动期间,中免集团联合多方合作伙伴,

在中免海南六店及线上官方商城派发超百万份免税代金券。

并结合政府消费券、银行消费满减等优惠政策,

发布定制化全品类购物攻略,推出“吃、住、行、游、购、娱”一体化套餐产品,

吸引全国各地游客来琼享受免税购物的乐趣。

### 海南暑期机票预订量同比增长三成

## “品质化+个性化”解锁海岛度假新玩法

游的大幕悄然拉开,新一轮预订高峰正在到来——

7月1日,飞猪发布的《2025年暑期出游风向标》显示,海南的暑期机票预订量同比增长30%;三亚、海口、陵水、万宁、三沙是今年海南暑期游热门目的地,昌江、东方、儋州等地的旅

游订单预订量增速最快;蜈支洲岛、亚特兰蒂斯度假区、南山文化旅游区、海

子们提着小桶、大人手持铁锹,兴致勃勃地体验赶海乐趣。

来自武汉的游客叶衡带着妻子和两个女儿,已是第二次入住疍家渔船

海上民宿。“我们一个月前就订好了房

间,几年前在这儿过暑假的经历太难

忘,所以今年特地再来。”他笑着说。

疍家渔船海上民宿负责人郭玉光

介绍,目前暑期民宿的预订以亲子客群

为主,为了丰富游客的入住体验,民宿

特地设置了赶海、玻璃船、钓鱼等8项活

动,让游客不仅是住在疍家渔船,更是

体验疍家人的传统文化、传统生活。

此外,从订单来看,今年暑期品质

游趋势继续凸显。截至目前,在飞猪

平台上直营的高星酒店暑期预订量同

比增长超20%。海南多个酒店针对

暑期旅游的特点,推出个性化的服务。